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Una expresión es compleja cuando: 

en el numerador o en el denominador 

o en ambas hay operaciones 

indicadas. 

 

 

 

 

 

 

                       

 

 

                             
                             EJERCICIOS RESUELTOS 

1)      
𝟏

𝟓−𝟐 =
1

(
1

5
)

2 =  
1
1

25

=  
𝟐𝟓

𝟏
                                             

2) 
𝟑−𝟒

𝟐−𝟑
=

(
1

3
)

4

(
1

2
)

3 =  
1

81
1

8

 =
8

81
                                          

3) 
𝟔−𝟐

𝟑
=

1

36
3

1

 = 𝟏

𝟏𝟎𝟖
          

                                                                                       Se  simplifica  la fracción    

4)      
𝟐

(− 
𝟑

𝟒
)

−𝟐   =  
2

(− 
4

 3
)

2 =  
2

1
16

9

=
18

16
=

𝟗

𝟖
                

                                              

                                                                

5) 
(− 

𝟑

𝟓
)

𝟑

(− 
𝟓

𝟔
)

−𝟐  =   
− 

27

125
36

25

 = − 
279 3 .   255 1

3612 4  .  12525 5

 =− 
𝟑

𝟐𝟎
         

6) 
 (− 

𝟏

𝟑
)

−𝟐

−𝟗
=  

(− 
3

1
)

2

−9
=

9

−9
=  −𝟏                                 

        Es una división  de potencias de igual base             se copia la base ( −
𝟔

𝟓
 )   y  se  restan  los exponentes.                         

7)       
(− 

𝟔

𝟓
)

−𝟏𝟏

(− 
𝟔

𝟓
)

−𝟗  =   (− 
6

5
)

−11−(−9)
=  (−

6

5
)

−11+9
= (−

6

5
)

−2
= (−

5

6
)

2
=  

𝟐𝟓

𝟑𝟔
 

 

EXPRESIONES  COMPLEJAS 

Para convertirlas en una fracción 

simple  
𝑎

𝑏
  se resuelven las 

operaciones indicadas, luego se 

divide el numerador entre el 

denominador. 
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8) 
(− 

𝟐

𝟕
)

𝟕
. (− 

𝟐

𝟕
)

−𝟓

(− 
𝟐

𝟕
)

𝟒 =
    (− 

2

7
)

7+(−5)
  

(− 
2

7
)

4  =  
(− 

2

7
)

2

(− 
2

7
)

4   = (− 
2

7
)

2−(4)
=   (−

2

7
)

−2
 = 

(−
7

2
)

2
=

𝟒𝟗

𝟒
  

 

                                      

 

9) 
(− 

𝟕

𝟒
)

−𝟔
.  (– 

𝟕

𝟒
)

−𝟐

[(−  
𝟕

𝟒
)

𝟓
]

−𝟐 =
 (−  

7

4
)

−6+(−2)

(− 
7

4
)

5.(−2) =  
(− 

7

4
)

−6−2

(− 
7

4
)

−10 =
(− 

7

4
)

−8

(− 
7

4
)

−10 =  (−
7

4
)

−8−(−10)

= 

                                                                                                               (−
7

4
)

−8+10

= (−
7

4
)

2

=
𝟒𝟗

𝟏𝟔
 

                                                                                                                                         

 

 10) 
𝟒−𝟐

𝟐−𝟑
−

𝟐

(− 
𝟐

𝟓
)

𝟐 +
(−𝟐)𝟐

(−𝟑)−𝟏
=

( 
1

4 
)

2

( 
1

2
 )

3 −
2
4

25

+
 4

− 
1

3

 =  
1

16
1

8

−  
2

1
4

25

+  
 
4

1

− 
1

3

=  
5025

42
−

12

1
=                                

1

2
−  

25

2
−

12

1
=

  1−25−24

2
= −

48

2
=  −𝟐𝟒   

 

11)    
 (− 𝟑

𝟐
)
−𝟐

(− 𝟗
𝟐

)
−𝟑  −

(𝟏− 𝟏
𝟑

)
−𝟏

(𝟐+ 𝟏
𝟐

)
−𝟐 = 

(− 2
3

)
2

(− 2
9

)
3 −

(
3−1

3
)

−1

(
4+1

2
)

−2  = 
4
9
8

729

− 
(  2

3 
)

−1
   

( 5
  2 )

−2     =
4
9
8

729

 – 
3
2
4

25

= 

Se  simplifica  la fracción    

 
41 .  72924381

82   .  931

−
3 .  25

2 .  4
 =   

81

2
−

75

8
 =

324−75

8
=  

𝟐𝟒𝟗

𝟖
                 

 
 
 
 

Es una multiplicación de 

potencias de igual base. 

 

Potencias de igual base 

Se copia la base  y se 

suman los exponentes. 

Se copia la base y se restan los exponentes. 

Es una multiplicación de 

potencias de igual base. 

  

Es una potencia de potencia , se copia la  base 

y se multiplican los exponentes. 

 

Se copia la base  y  se  suman 

los exponentes. 

 

Es una división de potencias de igual. 

base 

 

Se copia la base y se restan los 

exponentes. 
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                     Se  simplifica  la fracción    

 

12) 

𝟒

𝟑
 + 

𝟏

𝟑𝟐 + 
𝟏

𝟑𝟑

𝟏

𝟑𝟒

=  
4

3
+

1

9
+

1

27
1

81

 =
36+3+1

27
1

81

 =   
40

27
1

81

 =
40  .  812793

27931
 .  1

 =
120 

1
= 𝟏𝟐𝟎  

                                                                                        
                                                                                                                                                                           

           Se  simplifica  la fracción    
                                                                              

13) 
𝟐 + 𝟐𝟎 + 𝟐−𝟏

𝟐−𝟐 + 𝟐−𝟑 + 𝟐−𝟒
=  

2+1+
1

2

(
1

2
)

2
+(

1

2
)

3
+(

1

2
)

4 =
4+2+1

2
1

4
+

1

8
+

1

16

=
7

2
4+2+1

16

=
7

2
7

16

 =  
71  .  168

21  .  71
= 𝟖 

 

14) ( 4-1 - 3-1 )-1 = (
1

4
−

1

3
)

−1
  = (

3 − 4

12
)

−1
= (−

1

12
)

−1
= − 

12

1
 =  −𝟏𝟐    

 

15) 
(

𝟑

𝟐
 +  

𝟏

𝟐𝟐  − 
𝟏

𝟐𝟑)

𝟏

𝟐𝟒

  − 
𝟐− 

𝟑

𝟒

   (−𝟐+ 
𝟐

𝟑
)

−𝟏 =  

                                                                                     

       
3

2
+

1

4
− 

1

8
1

16

 – 
8−3

4

(
−6+2

3
)

−1 =     
12+2−1

8
1

16

−
5

4

(− 
4

3
)

−1  =
13

8
1

16

−
   

5

4

−
3

4

=  
13.  162 

81 .  1
+

20105

1263

= 

 

      
26

1
+

5

3
=

78+5

3
=

𝟖𝟑

𝟑
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 


